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A képvlselőbáz megnyílt.
Munkára fel!

Uzus, hogy a mikor a kópvi- 
selőház kapuját kinyitják vagy be­
csukják, egy-egy verset vernek ki 
lantjukon a parlament regesei. — 
Valahogy, ne kutassa senki, mi 
értelme van ennek a szokásnak. 
Benne van az erkölcsünkben, ne 
szedjük tehát le rőla a keresztvizet. 
Hiszen sok-sok tradíció él közöt­
tünk, a melyről nem tudjuk, rnire- 
való, micsoda; mégis illedelmesen 
pislogunk fel rá! Talán ez is ilyen: 
a képviselők összegyűlnek, zeng­
jen a szatíra, vagy óda !

A magunk részéről nem látjuk 
alkalomszerűnek a két költői mű­
faj egyikót sem. Gúnyt, vagy sarat 
épp oly kevéssé érdemel ez a kép­
viselőház, mint szárnyaló himnuszt. 
A munkáját nem nézve, a tegnapi 
nap éppen olyan szürke az életben, 
mint a milyen a szünet előtti na­
pok bármelyike volt. Azt a bizo­
nyos „fordulót“, azt a bizonyos 
„piros dátumot“ mikroskoppal sem 
tudjuk fölidézni.

Nem a mi véleményünket ra­
gasztjuk ki, hanem csak tényt álla­
pítunk meg, amikor azt mondjuk, 
hogy a képviselőház működése

Milliárdos asszonyok.
A milliárdos amerikai nő fogalma már 

szinte elválaszthatatlan a mesebeli pompá­
tól, bizarr fényűzéstől. Továbbá attól, hogy 
az illető valami elszegényedett, léha, de ős­
régi családból való európai mágnáshoz men­
jen feleségül és hogy unalmában lehetetlen 
dolgokat kövessen el.

Vannak azonban az amerikai Krözusok 
asszonyai között másfajta nők is. Igaz, hogy 
körülbelül csak a régiek között. Olyanok 
tudniillik, akik nemcsak kényeztetett csecsebe­
cséje voltak a férjüknek, de igazi kísérője, 
vigasztaló és bátorító társa az élet utján 
végig. És nem egy hajdan szegény milliár­
dos köszöni sikereinek jó részét — a fele­
ségének. Az újak sok léha haszontalansága 
után jól esik a hir e régimódi milliárdos 
asszonyokról. Russel Sage, a minap elhunyt 
hires börzekirály soha sem tudta eléggé 
hangoztatni, hogy mennyit köszönhetett nagy 
küzdelmeiben feleségének.

— Mikor vagy hatvan óvvol ezelőtt 
megnősültem — mondta még kevéssel ha­
lála előtt is — kicsiny üzletem volt, amely 
hetenkint alig jövedelmezett húsz dollárt.

ellen elég sűrűn rajzik fel a kri­
tika. Mi ez a kritika ? Sokat kele- 

el a malma és kevés szem esik 
i a garadján ? Ezt nem lehet mon­

dani. A szónokok (a közoktatásügyi 
tárcáról nem szólva) nem nagyon 
tolakodtak a szószékre ; a megal­
kotott törvények mennyisége ellen 
szintén nem lehet kifogás. Még a 
minősége ellen sem. Igen értékes 
törvények kerültek ki ennek a kép­
viselőháznak a keze alól.

A bírálat ott lép szilárdabb ta­
lajra, amikor hegyes tűvel azt 
kezdi birizgálni, vájjon ez a parla­
ment hozzásimult-e ahhoz az ideál­
hoz, amely megfogantatta. A nem­
zeti megújhodás szikrázó tüzéből 
pattant ki. Azt hitték, amilyen volt 
a születése, olyan lesz az élete is. 
Vibráló, hullámzó, hánykolódó, 
lángoló. E helyett azonban egy túl­
ságosan megfontolt, óvatosan lép­
kedő, jobbra-baira nézegető, néha 
még hátra is tekintgető képviselő- 
ház terül el szemeink előtt. Az 
óvatosságot nem inkrimináljuk, ha­
nem azt a lassú, csoszogó, öreguras 
járást sokan nem szenvedhetik.

Olyan parlamenttől — amelyet 
akkora szenvedelem dobott ki a 
nemzet testéből, mint a milyen a 
holnap megnyílót dobta ki — nem 
sántikálást, nem a remegő óvatos­

jövedelmünkből alig hogy tisztességgel 
megélhettünk, de a feleségem soha sem volt 
olyan boldog és elégedett, mint akkor. Volt 
sok harcunk, sok megpróbáltatásunk és csa­
lódásunk is nem egy, de mi szilárdan ha­
ladtunk egymás mellett, mig végre sikerült 
felvergődnünk.

Egy másik ismert Krözus, Strong is 
rengeteg sokat küzdött, mire nagy vagyo­
nát megszerezte.

— Mikor megházasodtam — beszélte 
— nagyon is szegény ördög voltam. Eláru­
sító abban az üzletben, a melynek később 
én lettem a főnöke. Az én kis feleségem 
pedig fényhez és pompás élethez volt szokva 
lánykorában. De boldogan beérte azzal, a 
mit ón szerezhettem neki. Még tisztán em­
lékszem, mennyit takarékoskodtunk, mennyi 
mindenről lemondtunk, mire egy uj szalon- 
berendezést vehettünk. Es mennyire örül­
tünk neki.

Egy másik amerikai milliomos, Lepew 
szenátor meg keserűen panaszkodik a mos­
tani amerikai leányra, a ki pénzvágyó és 
önző.

— Úgy látszik, — mondja — őrökre 
elmúlt az az idő, a mikor az előkelő társa­

ság mankóira való támaszkodást, 
hanem bátor járást, fölemelt főt, 
a jövőbe mólyesztett tekintetei 
Várnak.

Ha tehát minden áron keli 
valamit a tegnapi napra kívánni, 
azt kívánjuk, hogy gondoljon kissé 
többet a születésére az országgyű­
lés. Gondoljon arra, mily dobogó 
szívvel hozta a világra a nemzet; 
mennyi forró reménységet, mennyi 
édes ábrándot fűzött a munkájához. 
az ország függetlensége és önálló­
sága! — e cél felé törni, e cél feló 
vezető ut megtisztítása: ezt szánták 
ennek az országgyűlésnek. Merjük 
állítani, hogy ez a feladat oly fen­
séges, hogy az, aki elvégzésére 
vállalkozik, könnyen elviselheti a 
bölcstelenség és megfontolatlanság 
vádját.

Vannak idők, mikor egy gramm 
bátorság — alkalmas helyen és al­
kalmas időpontban alkalmazott bá­
torság — többet ér, mint száz 
mázsa politikai filozófia. Most ilyen 
idők járnak.

Majdnem azt mondjuk, hogy 
nem ártana parlamenti életünkbe 
egy kávéskanálnyi forradalmat ön­
teni. Az a szürke, nyugalmas viz, 
amely most az országgyűlés me­
dencéjében alszik, talán fölkava- 
rodna tőle.

Ságból való leány tiszta szerelemből férjhez 
ment egy szegény férfihez. Lepew maga is 
sokban feleségének köszönhette vagyonát 
Szegény, adósságtól gyötört ember volt, mi­
kor hozzáment a leány, a ki energikusan 
összetartotta a férje keresetét s így mene­
kültek ki aztán a bajból.

De igazi idill Ranson milliomos házas­
ságának története.

— Pályámat — beszéli Ranson — El- 
mirában kezdtem tiz dollár heti jövedelem­
mel. A háborúból jöttem meg, sebesült is 
voltara éa semmim sem volt. Ekkor bele­
szerettem egy leányba, a kinek a vagyona 
csöppet sem haladta túl az enyémet. De 
mégis egybekeltünk. Ha jó világ volt, akko 
megéltünk valahogy a csekély keresetből, 
ha nem — akkor koplaltunk együtt. Nagy 
lassacskán javult a helyzet. Egy kis házat 
vettünk és még eszemben van az a nap, a 
melyen végre meg tudtuk venni a kandallón 
oly régóta hiányzó bronzórát. Kéz a kézben 
álltunk és gyönyörködtünk benne sokáig. 
És hogy azóta a viszonyaim oly nagyon 
megváltoztak, azt leginkább a feleségemnek 
köszönhetem.

fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.
gond nélkül akarja kiházasitani. 

»MÄllLoeiiiiiniM-i akarja magát „
Saatís®».* akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre

miirm betegségére nem akar másra szorulni, 
jgge«»4?a?A&* maEJÄBÄDij

idején gondoskodjék és lépjen be a

Népsegélyző Bapk
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ORSZÁGGYŰLÉS.
Benedek János lemondott a jegyző- 

eégrőL
A képviselőház ülése.

Hosszú szünet után ma összeült a kép­
viselőház. Á tisztelt honatyák ilyenkor nem 
igen szoktak a t. Házba jönni, ma azonban 
már fél 11-kor, az ülés megnyitásakor közel 
100 képviselő volt a Házban.

Az elnök megnyitja az ülést s beje­
lenti, hogy a király a miniszterelnök utján 
legfelsőbb köszönetét fejezi ki a képviselő- 
ház uj évi üdvözletéért. Bejelenti az elnök, 
hogy Benedek János lemondott a képviselő­
házban viselt jegyzői tisztéről.

Az elnök ezután meleg szavakban 
emlékezik meg gróf Zichy Jenő haláláról 
s indítványára a Ház emlékét jegyzőkönyvbe 
iktatja.

Jekelfalueay Lajos honvédelmi mi­
niszter benyújtja az 1907. évi ujonclótszám- 
ról szóló törvényjavaslatot. A miniszter az 
eddigi rendes létszámot kéri.

Mentelmi ügyek.
Kálóéi József, a mentelmi bizottság 

előadója Molnár Albert, Geréb János, Bella 
Mátyás és gróf Zichy Jenő mentelmi ügyét 
ismerteti. A Ház valamennyiben a mentelmi 
bizottság javaslatát tette magáévá.

Ezután Bánffy Dezső és nagy csomó 
képviselőtársának az 1904. december 19-ike 
eseményeivel kapcsolatos mentelmi ügyei 
kerültek sorra. Kálosi József volt itt is az 
előadó és nagy buzgón olvasta a mentelmi 
bizottságnak ebben az ügyben kiadott nyom­
tatott jelentését. Justh elnök egy ideig tü­
relemmel nézte a dolgot, azután rácsön­
getett:

— Kérem az előadó urat, ne fárassza 
magát azzal, hogy a hetek óta kinyomtatott

Jelentést olvassa fel. Ez nem is helyes do- 
og, mert beszédet a házszabályok szerint 
olvasni nem szabad. Tessék az ügy állásá­

ról élőszóval tájékoztatni a Házat.
Az elnöki figyelmeztetés Kálosit mód­

felett zavarba hozta.
Kálosi azután elmondta, milyen haj­

szát indítottak a darabontverés miatt ártat­
lanul a nemzet hősei ellen s a bizottság 
nevében indítványozza, hogy helyezzék 
Plósz Sándor volt igazságügy minisztert vád 
alá, Székely Ferenc koronaügyész, Pongrácz 
Jenő volt királyi főügyész, dr. Geguss Gusz­
táv volt kir. iőügyész ellen indítsanak fe­
gyelmit, Rudnay Béla volt rendőrkapitány és 
Tóth János rendőrkapitány ellen bűnvádi el­
járást.

Csizmadia Endre: Nagy elismeréssel 
adózik Kálosi előadásáért, melyből látszik, 
hogy a szőnyegen levő ügyet alaposan ta­
nulmányozta. Azt hiszi azonban, hogy in­
dítványát a Ház nem fogadja el. Nevezete­
den a házszabályok értelmében a mentelmi 
bizottságok ülésein a kormány tagjai is 
részt vehetnek, már pedig a mentelmi bi­
zottságnak arra az ülésre, amelyen a vád 
alá helyezés kérdésével foglalkoztak, a kor­
mány tagjai meg sem hivattak. Így a Húz 
abban a sajátságos helyzetben van, hogy 
dönteni kell ebben a kérdésben egy oly 
bizottsági jelentés alapján, mely úgy ké­
szült, hogy a kormánynak egyetlen tagja 
sem szólóit hozzá a kormány nevében, an­
nak egyetlen tagja sem ismertette a bizott­
ságot, azt a politikai szempontot, melyet a 
kormány ebben a kérdésben szem előtt 
Bt Var tartani. így nem lehet . . .

Farkaah&zy Zsigmond: Vád alá he­
lyezni. (Zaj.)

Csizmadia Endre: ... dönteni. In­

dítványozza tehát, hogy a Ház ezt az ügyet 
küldje vissza a mentelmi bizottságnak azzal, 
hogy vegye újból tárgyalás alá s arra az 
ülésre szabályszerűen hívja meg a kormány 
tagjait. (Helyeslés.) ,

Kálosi József előadó : Nem fogadja el 
az indítványt. A bizottság ülésének össze­
hívása szabályszerűen történt, azt a ház­
szabályok értelmében kifogásolni nem lehet.
A mentelmi kérdés nem olyan, mint egy 
törvényjavaslat, melynél a kormány bár­
mely tagja a bizottságban befolyásolhatja a 
döntést, itt azonban csupán az iga..ság, a 
mentelmi jog sérthetetlensége lebeghet a 
bizottság tagjainak szemei előtt.

Polónyi Géza igazságügy miniszter : 
Szerinte a mentelmi bizottság jelentése jo­
gászi szempontokból tarthatatlan. Most nem 
akar még belemenni a kérdés érdemleges 
tárgyalásába. Az előadóval szemben azt 
állítja, hogy a házszabályok értelmében a 
kormány tagjait a bizottság ülésére meg 
kellett volna hívni, hogy ehhez a kérdéshez 
hozzászóljanak. Se ő, se a kormány egyet­
len tagja erre az ülésre meg nem hivattak...

TÍád Aurél: Nagyon helyes.
Bródy Ernő : Akkor hogy szavazzon 

az a bizottság ? (Zaj.) '
Polónyi Géza: Az ilyen természetű 

közbeszólásokra nem reflektálok. Kéri a 
Házat, hogy az előadó álláspontjával szem­
ben fogadja el Csizmadia indítványát.

Egy kis házszabályvita.
Az elnök: A vitát bezárja. Mielőtt a 

kérdést szavazásra bocsátana, figyelmeztet 
arra, ho.y Csizmadia indítványának egy 
része házszabályellenes. Azt joga van indít­
ványozni, hogy az ügyet küldjék vissza a 
bizottsághoz, de arra, hogy mikor tartson 
ülést a bizottság s arra kit hívjon meg, a 
bizottság hatásköréi e tartozik, ebbe tehát 
beleavatkozni nem lehet. Az indítványnak 
ezt a részét nem is bocsátja szavazás alá.

Csizmadia Endre : Az elnökkel szem­
ben azt vitatja, hogy indítványa teljesen 
megfelel a házszabályoknak.

Az elnök: A 141. szakaszt felolvassa 
és konstatálja, hogy Csizmadia azt tévesen 
értelmezi.

Csizmadia Endre: Fentartja állás­
pontját, mindazonáltal, miután indítványának 
ezt a részét fontosnak nem tartja, azt vissza­
vonja.

Polónyi Géza: Ha a Ház nem is 
mondja ki külön, a miniszterek a mentelmi 
bizottságba okvetlen meghívandók.

Az elnök: Következik a szavazás.
A Ház Csizmadia Endre indítványát 

elfogadja.
Ezután a mentelmi bizottság javasla­

tára kiadta a Ház dr. Nagy György, Szluha 
István, Farkasházy Zsigmond, Bozóky Ár­
pád, Fogarassy Zsigmond és Lovászy Már­
ton képviselőket, majd folytatták a vallás­
os közoktatásügyi tárca tárgyalását.

Henoz Hugó (néppárti) az egyetemi 
tanári kart támagja. Különösen kikelt 
Heinrich Gusztáv ellen, akinek irodalmi 
plágiumait felsorolta. Az ilyen ember nálunk 
egyetemi tanár és tudós ? Támadja a többi 
egyetemi tanárokat is, akik litografált jegy­
zetekből tanítanak évről-évre. Ezt akár­
melyik hordár is megtehetné. Felsorolta 
Alexander tiernát hivatalait. Ez a tanár 
Lexikont szerkeszt, a B. H. rendes munka­
társa, a közoktatásügyi kormány előadója, 
bankdirektor stb., csak nem egyetemi tanár. 
Ez már szerinte üzérkedés a tudománynyal. 
Követeli, hogy a zsidó fiatalságnak az 
egyetemre való tódulását akadályozzák meg 
a numerus clausus behozatalával.

Szünet után folytatta beszédét Henoz 
Károly. Kikelt a szakkönyvirodalom fattyú­
hajtásai ellen kapaszkodó, tökkel ütött sza­
marak Írnak szakkönyveket és az anyagát

lopják. A közoktatásügyi szaktanács feles­
leges. Fel kell oszlatni. Az érettségi vizs­
gálat eltörlendő. Ki kel ezután Demeczky 
Mihály, a Fereno-József intézet igazgatója 
ellen. Ez az alak volt az egyetlen, a ki a 
darabontok idejében a sajátját képező fekete 
nadrágban tisztelgett Fejérváry Gézánál, 
mert a többit a Bac1 us-pincében ruházták 
fel. Megtámadta dr. Kardos Samu debre­
ceni ügyvédnek Wesselényiről irt munkáját 
is, a mely csupa ollózás j minden, csak nem 
történeti munka és ezért nagy szubvenciókat 
csikart ki, holott az egész mü nem ér fa­
batkát sem.

az elnöklő Rakovszky István figyel­
meztette ekkor a szónokot, hogy fejezze be 
beszédét, mert sürgős interpellációk vannak 
még hátra. Ilencz Károly be is fejezte rővi- 
det-en beszédét. Ezután Szatmári Mór in er- 
pellalt a biharmegyei baksis-rendszer ügyé­
ben. Támadta a vármegye közgyűlését, a 
mely kimondta, hogy a tisztviselők elfogad­
hatják a baksist. Andrássy Gyula gróf bel­
ügyminiszter nyomban válaszolt az inter­
pellációra kiielentette, hogy teljesen egyet­
ért vele és a vizsgálatot megindítja.

Az ülés vége negyed 4 órakor.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Az államsegély (kongnia) ki­

utalása. A tiszántúli rét. egyház- 
kerület részére az 1907. év I. felére 
a leikészi fizetések kiegészítésére 
szolgáló (kongrua) államsegélyt, 
121,783 korona 41 fillért a vallás- 
és közoktatásügyi kormány a püs­
pöki hivatalnak megküldötte. A 
püspöki hivatal 8 napon belül szét 
küldi a lelkészeknek az őket meg­
illető részt.

Kinevezés. Hajdú vármegye népneve­
lési bizottságába az alispán Jel kérésére a 
ref. püspök Szele György debreceni lelkészt 
nevezte ki.

Uj templom építése.
Debreceni sugárút
Az építési-bizottság ülését

A városi épitési-bizottság ma 
délután 3 órakor és folytatólag hol­
nap (12-én) délelőtt 9 órakor tart 
ülést, az épitési-bizottság foglal­
kozni fog az uj gör. kath. templom 
és iskola építésével, a város szabá­
lyozásával.

Az uj templom, iskola és pap­
lakás a Szent-Anna-utoa 52—54. 
számú telkein épül. E szerint szük­
séges nemcsak a környék szabá­
lyozása, de a Szent-Anna-utca vég­
leges szabályozása is. Ez az utca a 
városnak fontos közlekedési vo­
nala, mert ez vezet a Pavillon- 
kaszárnyához, a bábaképző intézet­
hez, a dohánygyárhoz, a dohány­
beváltó hivatalhoz. Ebben az utcá­
ban van a róm. kath. templom, a 
róm. kath. főgimnázium, leány­
iskola, Svetits-intézet.

az utca torkolata szűk, azt 
szélesíteni kell rövidesen, költséges 
kisajátításokkal is. Ez az utca al-

jé cipőhét elcsen 
cmni.k (Slück Ed? legnagyobb férfi- női 

és gyermek cipőáru- 
házában vehetünk!! Debrecen, Piac- és Kos- 

suth-u. sarkán 
a kőtemplommal szemben.

Férfi kalapok és fehérnemüek nagy választékban kaphatók.
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kalmas arra, hogy kevés költség- 
ö-el sugáruttá alakíttassák, kettős 
fasorral, széles gyalogjárókkal. E 
célból meg kell húzni már most a 
végleges szabályozási vonalat és 
minden uj építkezést úgy intézni, 
hogy ezen sugárutvonalba essék.

Ha a város „kisajátítási és vá­
rosrendezési alapot“ létesít és éven- 
kint csak 30.000 koronát vesz fel 
állandóan a költségvetésbe, 30 óv 
alatt meg fog szépülni a város, 
mig ha az alkalmat ismét elsza­
lasztják, úgy mint 30—40 óv óta 
állandóan, sohase lesz rendezett, 
modern és szép város Debrecen.

Minden vidéki város nagy 
anyagi áldozatokat hozott a szépó- 
szetért, nem maradhat el tehát Deb­
recen sem. Mindezeket ajánljuk a 
főmérnök és a bizottság szives 
figyelmébe.

BIBÉK.
Végzetes gondatlanság. Kózdivá- 

sárhelyről táviratozzák: Kovászna nagyköz­
ségben Köröndi Árpád mészárossegéd a 
szobában egy revolverrel babrált, miközben 
az elsült és a golyó a szobában levő Tímár 
Anna papolci illetőségű 20 éves cselédleányt 
találta. A golyó Tímár Annának a fejébe 
fúródott és belehalt sérülésébe. Köröndi 
erre annyira megijedt, hogy a revolvert ön­
magának fordította és főbelőtte magát.

A babona áldozata. Déváról jelentik: 
Nagypestyénben Achim Juon parasztgazda 
babonájának lett áldozata. Tegnap volt az 
oláh-karáosony első napja, miről a babona 
azt tartja, hogy aki akkor ellenségének a 
kutjára ráolvas, az győz, az ellensége pedig 
még az évben a víztől meghal. Achim rossz 
viszonyban élt szomszédjával és karácsony 
éjjelén átbotorkált a szomszédba, hogy a 
kútra ráolvasson, azonban a sötétben rosszul 
lépett és beleesett a kútba, ahol összezúzva 
magát, meghalt. Hulláját másnap reggel ta­
lálták meg a kutban.

Kurazslás áldozata.
Fiatalon a halálba.

(Saját tudósítóktól). Szörnyű bűntény 
tartja izgalomban a Közeli Mikepércs lakos­
ságát. Egy fiatal, 18 éves leány gyanús kö­
rülmények közt történt halálát pertraktálják 
szóltében-hosszában, aki állítólag egy ku­
ruzsló asszony áldozata.

Tegnap délelőtt a mikepéresi körorvos, 
aki a szokásos heti vizsgálatot tartotta a 
faluban, többek között Szabó József házába 
is betért. Az egyik szobában nagy betegen 
találta Szabó József Julia nevű leányát.

A fiatal leány, kit az orvos legutóbb 
kitűnő színben látott, kidüledt szemekkel, 
óriási kínok közt az ágyban vergődött.

A körorvos alaposan megvizsgálta a 
beteg leányt s megtudta, hogy az kuruzs- 
lásnak lett az áldozata és ez okozta a bor­
zasztó kínokat.

Később Szabó Juliánná fájdalmai foly­
ton nagyobbodtak úgy, hogy a korai dél­
utáni órákban megszabadította gyötrő kín­
jaitól a halál.

A bűntény tudomására jutott a debre­
ceni ügyészségnek, a hol elrendelték Szabó 
Juliánná bullájának felboncolását. Hoffmann 
központi vizsgálóbíró ma reggel utazik ki 
Isoó János törvényszéki orvossal a boncolás 
megejtóse végett.

ÚJSÁG

FÄM1EGYB.
Bizottsági ülés. A régi hajdú-kerület­

nek háza van Hajdúböszörményben. A 
megyegyülós az alispán elnöklete alatt fel­
ügyelőbizottságot küldött ki a székház jöve­
delmeinek kezelésére. A bizottság tegnap 
délelőtt tartott ülést, amelyen Kovács Gyula 
alispán jelentést tett a ház jövedelmezteté- 
séről. A székház, ha az összes boltokat 
bérbeadják, 9000 korona körül fog jövedel­
mezni.

Booskay-szoborbizottsági ülés.
A h.-böszörmónyi Bocskay-szobor- 
bizottság tegnap ülést tartott Kovács 
Gyula alispán elnöklete alatt. Holló 
Barnabás szobrászművész beadvá­
nyával foglalkoztak és elhatároz­
ták, hogy a leleplezés előtt, ha a 
képzőművészeti tanács bírálói a 
szobor mellókalakjaira nézve is 
kedvező bírálatot mondanak, 24.000 
koronát ki fog neki utalványozni, 
mig 10.000 koronát a leleplezés 
után fog megkapni.

Az egészségügyi bizottság ülése.
Hajduvármegye egészségügyi bizottsága hol­
nap, 12-én délelőtt, 9 órakor tart ülést, ame­
lyen dr. Losoncy Álmos tiszti főorvos tesz 
javaslatot a járványok tovaterjedésének meg­
akadályozására.

Hajdúszoboszló a járási székhely­
ért. A vármegye közgyűlése tudvalevőleg 
nagy többséggel úgy határozott, hogy a 
régi nádudvari járás székhelyét Hajdú­
szoboszlóról Püspökladányba helyezi. E ha­
tározat ellen Hajdúszoboszló város képviselő­
testülete tegnap adta be felebbezósét.

Benedek János kilépése,
Gyűlés Böszörményben.

Az országos függetlenségi és 
48-as párt csütörtök este tartott 
viharos értekezletén csaknem egy­
hangú állásfoglalással arra kény- 
szeritette dr. Benedek János ^ kép­
viselőt, hogy lépjen ki a pártból, 
mert vétett a párthüség ellen.

Benedek kilépése meg is tör­
tént és miután ő a demokrata­
pártba már előbb belépett, velük 
együtt küzdött a fővárosi községi 
választásoknál is, úgy kell tekin­
teni, hogy ő a Vázsonyi vezetése 
alatt álló demokrata csoport tagja. 
Igen ám, de függetlenségi és 48-as 
párt programmja alapján vállalta 
a képviselői megbízatást, tehát úgy 
vélik a 48-as pártban, hogy le kell 
mondania a képviselőségről.

Természetesen ebbe feltétlenül 
beleszól még Hajdúböszörmény vá­
lasztó közönsége is. Mint értesü­
lünk, Hajdúböszörményben párt- 
szakadás készül e miatt. Akik Be­
nedek mellett kitartanak, kisebbség- 
ben vannak, a párt zöme nem fogja 
követni. A hajdúböszörményi füg­
getlenségi párt vezetői vasárnap 
értekezletet tartanak e dologban.

MULATSÁGOK.
Oabaret-est. A debreceni jótékony­

aiét f. hó 13-án, azaz vasárnap délután 
akor az Arany Bika dísztermében Ca- 
t-estét rendez a következő érdeke« W

Testi érőktől. 2. Apróságokét ad elő Garda 
Dozsőiió ii a iszony. 3. Zongorán játszik 
Sámy László ur. 4. Virág ga voltot lejtenek 
az öt éves Kaszanyitzky Olga és a hét 
éves Kaszanyitzky Magda. Öt pere szünet 
után 5. Hegedűn játszik ifj. Szilágyi Imre 
ur, kiséret a M agy ári testvérek. 6. Goreczky 
Vilmosnó úrasszony dr. Ujfalussy Géza ur 
zongorakisérete mellett nehány énekszámot 
énekel. 7. Induló, játsza a Magyari testvérek 
zenekara. A Oabaret-est kezdete 5 órakor. 
Ülő-személyjegy 1 kor., állóhely 50 fillér. 
A Cabaret-est iránt oly nagy az érdeklődés, 
hogy a páholyjegyek mind elkeltek.

Az iparos kör mulatsága. A debre­
ceni iparos kör 1907. február hó 3-án, va­
sárnap az ,, Arany Bika“ szálloda dísztermé­
ben saját pénztára és könyvtára _ javára 
zártkörű táncestólyt rendez. Belépti-dij: 
Személyenként 2 korona. Családjegy 3 sze­
mélyre 5 korona. Kezdete este 8 órakor.

A Debreceni Csizmadia Árucsar- 
nok-Szö-vetkezet január 16-án, szerdán a 
„Korona“-vendóglő dísztermében táncvigal­
mat rendez. Kezdete este 7 órakor. Belépti- 
dij tetszés szerint. Rendező-bizottság: Szabd 
József, elnök. Debreeeni Károly, pénztáros, 
Szabó Sándor, jegyző. Debreceni Ferenc 
Gonda Bálint, Kiss János, Madarász Ferenc 
Nánási István, Nehéz József, Nosztrai 1st 
ván, Prém Ferenc, Sápi István, Szító Sán­
dor, Varga Lajos, Zeke László. Zenész; 
Veres Tóni. Táncrendező: Schaf János.

Víg estély.
Nagy közönség.

A Bika-szálloda díszterme ragyogó 
§pet öltött tegnap este. A csütörtöki fel- 
ivasó-estók rendezősége tartotta első vig 
helyét óriási érdeklődés mellett. Zsúfolt 
áholyok, tömött széksorokban szép asszo- 
yok, mosolygó bájos leányok csoportja fog- 
ilt helyet. Elevenség, ólet, üdesóg uralta a 
iszes, nagy társaságot s az estély műsorát 
omináló humor pedig kitűnő jókedvre 
angolta a közönséget.

Rácz Károly zenekara a Gyorsvonat 
fikával nyitotta meg az estélyt. Ötletes, 
íjkos muzsika volt ez. Rácz Károly zene­
óra kitünően adta elő és zajos tapsokat 
-atott vele. Utána Ungváry Vilmos, Kiss 
ózsef, Barabás Károly, Nagy József, Lenkei 
yörgy és Mártonffy Jenő a kalugyer tan­
ít lej tették el sikerrel. A humoros figurák 
erűt ébresztettek és a közönség hálásan 
ipsolta a szereplőket.

Nagy sikere volt Karcub Dénesné ur- 
őnek, aki a Denevér és Madarász operet­
tből énekelt frappáns hatást keltve. Kei­
mes, finom, lágy, modulációra képes hang­
ival meghódította a közönséget. Viharosan 
ipsolták s megtoldotta a műsort: „Magyar- 
rszág de szép ország“ mély hatású szép 
lagyar dallal.

Igen tetszett Ertler Jenő vig magán- 
fienete. Ügyes előadásán humor ömlött cl, 

monológ sikerült részleteit pompásan dol- 
;ozta ki. Majd a Wack-Wiok néger táncot 
ejtették ugyancsak a fentebbi táncosok tet-
zés mellett. , , ,.

Sarkadi Vilmos, színtársulatunk ki- 
ünő komikusa kupiéival kacagtatta meg a 
közönséget és viharos tetszést keltett, mikor 
léev éves kis fiával az ölében énekelt egy 
mi kos néger dalt. Sipos Béla a színház 
kulissza titkait tárta fel humoros felolvasás 
keretében. Fellebbentette a fátyolt színészeink 
lappali életének apró, tréfás epizódjairól 
<V felolvasást tapsokkal honorálta a kö-
4Önsóg^etQ (jszkár, színtársulatunk kar­
mestere zongorán játszott. Technikájává 
meglepte és zajos tapsokra ragadta a kö­
zönséget. Csupa humor volt a műsort bezáró 
Zenebohóc kvartét. Ötletes játék és hang­
szerekkel mulattatták a közönséget, a mfiy 
Így azért, mint a műsor minden számáért 
láláean és elismeréssel adózott.
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& ¥ÁB8SHÁ2áaáli.
Keaiigyesitö tanfolyam. A város a 

kormány támogatásával az előző években is j 
rendezett kézügyesitő (slöjd) tanfolyamokat, 
amelyeket állandóéi tani szeretne. A tanács 
oz iránt feliratot intéz a kormányhoz.

Megjött a drágasági pótlék.
Nagy az öröm a városházán. Meg­
érkezett a belügyi kormány leirata, 
a mely jóváhagyja a közgyűlésnek 
a drágasági pótlókra vonatkozó ha­
tározatát. E szerint a 2400 koronán 
aluli tisztviselők 6 hónapon ke­
resztül kapni fogják a fizetésük 10 
százalékát, a napdijasok, rendőrök 
és hajdúk pedig kapnak havonkint 
10 korona drágasági pótlékot.

Körút a Nagyerdőn. A közgyűlés 
határozatát, hogy a Nagyerdőn körutat léte­
sít, tudvalevőleg jóváhagyta a belügyi kor­
mány. A tanács most felhívta a főmérnököt, 
hogy a körút építésére tegyen részletes ja­
vaslatot.

Debrecen villanyfényben.
A villamos-telep építése.

Előkészítő munkálatok.

Debrecen város modern hala­
dásának hatalmas tényezője lesz az 
uj villamos-mü, amely végre-vala- 
hára ugyancsak hosszú vajúdás 
után, de a megoldás stádiumába 
jutott. A mérnöki hivatalban lázas 
munka folyik a villamos-telep ter­
vezése dolgában.

A villamos üzem ópiilethalma- 
zát a gázgyár mellett, hatalmas te­
lepen építik fel. Emeletes épület 
lesz az igazgatósági épület. Készül 
egy csinos földszintes pavilion a 
gépészmérnök lakásául, egy másik 
pavilion a műszaki személyzet ré­
szére, nagy gépház, víztorony, por­
tásiak és az egész pavilion rend­
szerű épülethalmazt körös-körül 
kőfal fogja övezni.

Az építkezésre tudvalevőleg 
már megtörtént az árlejtés és e hó 
31-én tudni is fogjuk, ki tette a 
legkedvezőbb ajánlatot, az ajánla­
tok felett gyorsan dönt majd a ta- j 
nács, úgy hogy semmi akadálya se 
legyen annak, hogy az építkezést 
már március hó elején megkezd­
hessék.

az összes épületeknek már ok­
tóber hóban készen kell lenni. Az 
építkezéssel parallel halad a villa­
mos mü kiépítése is. A városban 
már kora tavaszszal megkezdik az 
oszlopok és huzalok felállítását, sőt 
az igyekezet annyira megy, leg­
alább terv szerint úgy van, hogy a 
gépház is felszereltessék a nyár 
folyamán.

Ezek szerint tehát alapos a ki­
látás arra, hogy november, de leg­
később december hó folyamán már 
villamos fényben ragyog Debrecen.

A Debreceni Újság merkesztősóge és kiadóhiva­
talé : F6tér,Lamprecht-palota, nz udvarban földszint, 
telefon 141. Hivatalos^ órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délután 2 órától ento 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részót illeti minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arauy Jáaos-utoa 47. sz. 
alá intézendő.

A pssla műszaki Igazga­
tóság.

A nagyváradi h. igazgató 
nyilatkozata.

Azzal a hírrel szemben, hogy Debre­
cenben post műszaki igazgatóságot állítanak 
fel, egy nagyváradi hírlapíró előtt Göncz, a 
nagyváradi postaigazgató helyettese a kö­
vetkező nyilatkozatot tette:

— A postaigazgatóság elhelyezésé­
ről, annál kevésbé kettéválasztásáról mi 
semmit sem tudunk. Kijelenthetem, hogy 
az erre vonatkozó hírek éppenséggel nem 
fedik a valóságot. A kombináció szerintem 
onnan származik, hogy Debrecenben posta­
palotát építünk. De hiszen a nagyváradi 
postapalotát is ki fogjuk, mert immár ki 
kell, bővíteni s legközelebb meg is kezdik 
az üres telek beépítését, hogy a hivatalo­
kat elhelyezhessük. Ugyebár, ez az épít­
kezés som jelenti azt, hogy az igazgató­
ságot áthelyezik vagy eldarabolják ? De 
még a műszaki hivatalt sem fogják el­
helyezni. tizó sincs róla. Az igazgatóság­
nak szoros kontaktusban, szerves össze­
függésben kell lennie a műszaki osztály­
nál. Külömben is nehéz megérteni hon­
nan szerezhettek olyan információt, hogy 
18 műszaki osztályt szerveznek, holott j 
összesen 8 postaigazgatósági kerület van 
az országban.

SZÍNHÁZ.
Lucifer. Enrico Annibale Butti drá­

mája, amely a természettudományt és a 
vallást állítja szembe egymással, sikerrel és 
gondos előadás keretében került tegnap be­
mutatóra színpadunkon. A darabról és az 
előadásról holnapi relerádánkban bőven be­
számolunk.

Felhő Rózsi Budapesten. Felhő 
Rózsi, a bájos szubrett, aki két óv 
előtt a debreceni színház üdvöskéje 
volt, már január 17-ón a Magyar 
színház énekesnője lesz. Legelőször 
a Vig özvegyben lép fel, a mely 
szerepével valósággal elragadta 
Szeged közönségét, ahol a kritika 
is a legnagyobb dicséret s az el­
ragadtatás hangján irt fényes ala­
kításairól. Kétségtelen, hogy a ki­
tűnő szubrett éppen olyan könnye­
dén hódítja majd meg a főváros 
közönségét is.

Galambok a színházban. Zilnhy
Gyula színigazgató régebben azzal a figye­
lemmel volt a közönség iránt, hogy a ka- 
viáros izü színpadi termékekre piros szin- 
lapon hívta fel a figyelmet. Bezzeg nem 
számított arra, hogy a Két Hippolit előadá­
sán a darab minden szolid színe mellett is 
indiskrétek lesznek legalább a vendégek — 
a galambok. Ez a gerlepár szerelmes csóko- 
lózásaibau indiskrótebb volt, mint amennyit 
a fehér szín lap megengedhetett volna. A 
színház közönsége pedig kacagott, mulatott, 
sőt pironkodott is, hogy a galambok forró 
szeretkezésükben rá se hederitetiek a szin- 
házbizottsági tagokra, akik szelidebb jelené- 

I sek ellen is jegyzőkönyvi határozattal tiltot­
ták le a direktort.

Holnap, szombaton kerül bemutatóra
Erdélyi Zoltán kedves vigjátóka: „Megjött 
a papa“, melyben a főszereplők: Szabó 
Irma, 'Pernyei és Békés. A szombati est 

I fénypontja lesz Mascagni operájának, a 
j „Paraszibee-mletnek“ előadása, melyben kü- 
! Ionosén Zilahynónak van fárasztó, erős 
I drámai szerepe. Az előadásban részt vesz­

nek még: Vida Ilona, Szakáosné, Szalai és 
Arkossy.

Buosu-Mrnt.
Vedress Gyula Debre- 

cenben.
Vedress Gyula, ki a 80-as években 

huzamosabb ideig volt a debreceni színház 
akkori művészgárdájának egyik oszlopos 
tagja, legközelebb vendégszereplés! buceu- 
körutra indul, mely alkalommal Debrecen­
ben, diadalainak egyik kimagasló városában 
is fel fog lépni. Vedress, Nagy Vince társu­
latával működött városunkban és páratlan 
művészetével a közönség osztatlan elisme­
rését vívta ki magának. Később Nagy Vince 
távoztával a színház vezetését a társulatból 
alakult ötös bizottság vette át, melynek 
tagjai voltak Valentin, Vedress, Mándoky, 
Rónaszéky és Zilahy. Ez alkalomból nem 
lesz érdektelen, ha egy kis visszapillantást 
vetünk az 1887-ik esztendőre, a mikor is 
Vedress Ábrányi Emilnek „A végrehajtó“ 
cimü, eredeti vígjátékéban játszott az akkori 
szinlap szerint a következő partnerekkel:

„A végrehajtó“.
Eredeti vígjáték 1 felvonásban, irta Ábrányi 

Emil.
Személyek:

Özv. Majomé----------------Lászinó
Birike, a fogadott leánya — R. Balogh E. 
Fehérváry Nándor köz- és

váltó ügyvéd —----------- Halmai Imre
Szadai Lajos-------------------- Zilahy Gyula
Csaby Gáspár bír. végrehajtó Vedress Gy.
Koppancs Ferenc-------— Nóinethy J.
Náni, szakácsnő------ ---------Bókóssy R.

A „Végrehajtó" előadásán Ábrányi 
Emil a szerző is jelen volt és az elismerés 
legmelegebb hangján emlékezett meg Ved­
reséről, kik közül jelenleg is városunkban 
élnek Békéssy Rózsi, Mándoky és Zilahy, 
csakhogy megváltozott állásokban.

Vedress Gyula ez idők szerint az Graz. 
Színész Egyesület titkárja és vendégszerep­
lés! búcsú körútját Debrecenben kezdi meg, 
eljátsza ugyancsak Ábrányi Emil „A Végre­
hajtó" című vígjátékénak címszerepét, mely­
nek szinlapja a következő :
Özvegy Majomé — — — Ardai Ida, 
Birike, fogadott leánya— — Szabó Irma. 
Fehérváry Nándor — — Deósy Alfréd. 
Szaday Lajos — — — — Bérezi Ernő. 
Csaby Gáspár — — — Vedress Gy. 
Koppancs Ferenc — — — Rónai Ernő. 
Náni— — — — — — Szakácsáé.

A minden tekintetben érdekes színházi 
estre előre is felhívjuk közönségünk figyelmét.

A Varga-kerti szerelmi 
dráma.

Árvainé megfigyelése.
Mikor lesz a tárgyalás ?

Érdekesebb bünper ritkán ke­
rül tárgyalásra, mint amilyen a 
Varga-kertig szerelmi dráma anyaga. 
Árva/ Gyulánó és Zsarnai, a gön­
dör fürtü ifjú, hősei ennek a tra- 

j gédiának.
Tudvalevőleg a dráma első 

percében úgy tüntették fel az 
ügyet, mintha Zsarnai véletlenül 
lőtte volna agyon szerelmük tanú­
ját, a szegény kis fodrász tanulót 
a vizsgálat adatai azonban más 
fényt vetettek az esetre és Zsarnai, 
valamint Árvainé az ügyészség 
fogházába kerültek.

Azóta a Zsarnai viselkedésében 
volt valami, ami szükségessé tette 
a gyilkossá lett ifjú elmebeli álla­
potának a megvizsgálását. Azóta
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jelentettük is, hogy a vizsgálat 
Konstatálta, hogy az ifjú elmebeli 
állapota kifogástalan. Most Árvámé 
elmebeli állapotát vizsgálják meg.I Árvái Gyuláné különben a fog- 

1 házban megadással tűri sorsát. A 
remény nyugalommal tölti el. 
Fogalma sincsen neki arról, 
hogy a vád, melyet ellene felállí­
tottak, a legnagyobb büntetést von­
hatja maga után. Legfelebb az 
enyhítő körülmények : büntetlen 
előélete, a szerelem stb. enyhíthet­
nek esetleg rajta.

A dráma ügye legkésőbb a 
márciusi esküdtszéki cikluson ke­
rül az esküdtszék elé.

ujdomsAook.
* Kinevezések. Polonyi Géza igaz- 

gágügymimszter Igmándi József püspök­
ladányi járásbirósági Írnokot a debreceni 
ítélőtáblához helyezte át. — Porubszky Jenő, 
a debreceni ítélőtábla elnöke lovag Berbs 
Lajos nagybányai lakost a debreceni tábla 
kerületébe díjtalan joggyakornokká ne­
vezte ki.

* Fényes esküvő, Mayer Jenő, 
előnyösen ismert debreceni nagy- 
kereskedő, holnap, szombaton dél­
után öt órakor a róm. kath. tem­
plomban tartja esküvőjét Bosznay 
Ilonka urleánynyal. Az esküvőt 
szűk családi körben nászlakoma 
követi.

_ * Kántori próba. Krasznianszky M.
v nyitrai kántor péntek este és szombaton 

délelőtt a Deák Fereno-utcai izr. templomban 
próbaelőimádkozást tart.

• Vacsora a főispánnál Wesz- 
prémy Zoltán főispán tegnap este

r vacsorát adott, a melyre a város 
J és vármegye oszlopos tisztviselői 
I. voltak hivatalosak. A társaság a 

'késő éjjeli órákig jókedvűen mula­
tott a főispán vendégszerető há­
lánál.

* Tengeri halak. A huslrágaság 
! enyhítésére indított akciója Márkus Jenő

vendéglősnek fényesen bevált. A teneeri 
1 halak elárusitásával egyrészt csökkentette a 
t húsárakat, másrészt olcsó áron tette Ielie- 
“ tövé a kitűnő izü, egészséges és tápláló 

tengeri halat a szegényebb néposztálynak 
is. A halfogyasztók száma egyre növekedik 
és a Simonffy-utcán levő árucsarnok előtt 
mindig tömegesen vannak a vásárlók, akik 
nem tudjak eléggé dicsérni a halhús pom­
pás izét. Márkus mindennap ujaáb halszál- 
litmányt kap Fiúméból és a jövő héten már 
nemc-ak 35 krnjeáros halak lesznek, de 2d 
krajcárért is fogják árusítani kilónként a 
halat. A ma érkező szállítmányban más 
fajta halak is lesznek. Ugyanis hozatott 
Márkus Jenő a tengeri halak ama fajtájá­
ból, amelyek „Cabiiun“, „Gadoc“ néven is­
meretesek.

* Ahova nem jár a posta. Az
állami postahivatal a várost körül­
vevő kertségekre nézve úgy hatá­
rozott, hogy ott a kézbesítést a 
kertségek alkalmazottjai, a csőszök 
teljesítsék. Rendben is ment ez a 
dolog, de utóbb panasz történt, 
hogy a Varga- és Posta-kert cső­
szei a kézbesítésért díjazást köve­
telnek és szednek a felektől, mikor 
pedig ettől eltiltattak, kijelentették, 
hogv ők nem kézbesítik a levele­
ket így a Posta- és Varga-kertben 
már hetek óta nincs postai kézbesí­

tés. A kertgazdaságok úgy segít­
hetnének ezen az állapoton, hogy a 
csőszöket olyan feltétel melleit al­
kalmaznák, hogy a postai kézbesí­
tést is tartoznak elvegezni.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak 
Barblia Ferenc izr. 6 éves, Makai István 
ev. ref. 15 hónapos, Tóth Józsefnó ev. ref. 
49 éves, Kiss István róm. kath. 1 hónapos.

* Elakadt vasúti közlekedés.
A szokatlan zord időjárás és a folyto­
nos havazás a vasúti közlekedésben 
rettenetes zavarokat idézett elő. Az erős 
forgalom lebonyolítására bevezetett kü­
lön vonatok sürü közlekedése megszűnt, 
a rendes személy, gyors és tehervona­
tok is csak nagy nehézséggel küzdve, 
óriási késésekkel közlekednek. A for­
galmi zavart fokozza az áruk tömeges 
feladása, mely néhány helyen torlódást 
idéz elő. Így például Budapesten az 
összes állomások teherforgalmát a mai 
nappal beszüntették, csupán gyors­
árukat és élőszállítmányokat vesznek 
fel, melyeket személyvonatokkal továb­
bítanak. Az áruforgalom mindaddig 
szünetel, mig a torlódás meg nem szű­
nik, a mi pár napot minden bizonynyal 
igénybe vesz.

* Eltűnt gyűrűk. Két értékes gyű­
rűje tűnt ei tegnap megmagyarázhatatlan 
módon Weinberger Barnáménak, akinek 
nyilt italmérési üzlete van a Piac-utca 66. 
szám alatt. Weinbergernó a két gyűrűt, egy 
gyémántköves és egy karikagyűrűt az asz­
talra tette s az alatt, mig a kiméréssel fog­
lalkozott, a két gyűrű eltűnt. A gyűrűk 
értéke nyolcvan korona.

* Kubelik hangversenye. Azok 
az elismeréssel teljes^ bírálatok, 
melyek a fővárosi sajtóban a mű­
vész utolsó hangversenyét kísér­
ték, csak fokozzák debreceni 
közönség várakozását és érdeklő­
dését, a mai koncert alkalmával. 
Ez a várakozás természetes is.. A 
művésznek hót év előtt óriási si­
kere volt. Azóta neve az egész 
világon fogalommá vált, a töké­
letes hegedü-játek fogalmává. A 
jelek arra mutatnak, hogy mostani 
fellépése csak fokozni fogja Deb­
recen lelkesedését és szimpátiáját 
Kéretik a t. közönség a pontos 
megjelenésre, mert az egyes szá­
mok alatt az ajtók zárva lesznek. 
A hangverseny kezdete pontban 8
ÓF&kOFe

• A fizetésképtelen, cégek között több 
fővárosi lap tegnap közölte, hogy cégem 
fizetésképtelen. Ez a hir valamely gonosz 
ember rosszindulata folytán kerülhetett a 
lapokba, mert én senkinek nem tartozom és 
igv fizetésképtelen sem lehetek. Egyetlen 
céggel állok üzleti összeköttetésben és azzal 
szemben mindenkor pontosan eleget teszek 
kötelességemnek. A forrás kiderítése iránt a 
bíróságnál a megtorló lépéseket megtettem. 
Ózv. Grünbaum Mérné.

* Szerencsétlenség az ország­
úton. Könnyen végzetessé váló sze­
rencsétlenség történt tegnap, melyet 
három tanyai komondor mézeit elő. 
A három kutya ugyanis őrült düh­
vei rontott Medve Jánosno szán ka­
jának, melyet 14 éves Gabor nevű 
fia irányított, a vadul támadó ku­
tyáktól megriadt lovak elragadtak 
s árkon bokron keresztül-kasul ro­

hantak, maguk Ív 1 hurcolva a szán­
kót, a benne ülőkkel együtt Az 
őrült vágtatás közben a szánka fel­
borult s a benne ülők az árokba 
repültek, honnan összezúzott tagok­
kal kerültek elő. A megvadult lo­
vakat egy fa tartotta fel, melybe a 
felborult szánka fennakadt Medve 
Jánosnó és fiának sebesülései sze­
rencsére nem veszélyesek.

* Hűtlen cseléd. Érzékenyen meg­
károsította Egri Károly pékmestert cselédje, 
Szemenyei Mari. A hűtlen csejéd szó nél­
kül távozott el gazdájának Arpéd-tér 33. 
6z. alatti lakásáról, magával vivén mintegy 
nyolcvan korona értékű különféle ruhane­
műt. A szökésben levő cselédet, a ki még 
egy 15 éves leánykát is magával hurcolt, a 
rendőrség országosan körözteti.

* Lopják a város fáját. Most 
sincs a városnak fája, amit külön­
ben elég keservesen tapasztal . a 
nagy közönség s azt a keveset is, 
ami még az erdőn maradt, annak 
sem hagynak békét, az erdőmes­
teri híva al ugyanis sürgős intéz­
kedés végett megkereste úgy a 
rendőrséget, mint a csendőrsóget, 
hogy a bán ki erdőben rendszere­
sen űzött lalopásoknak vessenek 
véget, A tolvajok már eddig is 
nagy károkat okoztak a városnak, 
de "ha a csendőrség sürgősen nem 
intézkedik, könnyen megesik, hogy 
rövid idő alatt az erdőből alig ma­
rad valami.

* Talált tárgyak. A hét folyamán
találtatott 1 pénztárca bizonyos összegű 
pénzzel, 1 petroleumos bádog és 2 pénz­
tárca bizonyos összegű pénzzel és. érték­
jegygyei, igazolt tulajdonosa Átveheti a bel­
városi rendőrkapitányságnál.

* A legújabb formájú férflkalapok 
óriási választékban megérkeztek Fe­
keténél.

Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a leg­
olcsóbbak ítleutze Henrik újdonságok áruházában, 
Kossutb-utoa 4. sz. alatt.

* Flanell sport-ingek, vadász- 
harisnyák, Fownes-féle angol keztyük,
bőrsapkák Feketénél.

Benedek kizárása.
Kerületéhez apellál.

Kész lemondani mandátumáról.

Nagy izgalom közt tárgyalta 
még ma is az országgyűlési füg­
getlenségi és 48-as párt dr. Bene­
dek János hajdúböszörményi kép­
viselő ügyét, akit a párt többsége 
kiugrasztott a pártkörből. Benedek 
a Nap munkatársa előtt nyilatko­
zott az ügyről. . ...

— Jól ismerem az ellenem indított 
hajsza rugóit — mondotta. Azok indítot­
ták ellenem, akik beteges ambícióval a 
függetlenségi lobogó alatt kerestek az ér­
vényesülést, de nem sikerült bejutmok a 
fővárosi bizottságba. Nem vétettem a párt- 
fegyelem ellen, mert elveimhez hű marad­
tam. Nem a pártból, csak a pártkörből 
léptem ki. Legköze ebb leutazom a kerü­
letembe és felvetem a kérdést választóin» 
előtt : helyeslik-e magat irtás 'mat ? tia 
nem fogjak helyeselni, levonom belő^a 
konzekvenciát és lemondok a manaa-
"“mÍ különben « Hie Mj«#- 

ján többen tüntetőleg barátkoztak
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Benedek Jánossal, a többek közt 
Justh Gyula házelnök is, aki tün­
tetőleg karon lógta és úgy be­
szélgetett vele.

TÁVIRATOK.
Nem lesz királyi kihallgatás.

Budapest, január 10. Az udvari gyász 
miatt nem lesz királyi kihallgatás. Az ural­
kodó különben holnap délután az 1 óra 30 
perckor induló vonattal hazautazik Bécsbe.

Kossuth a királynál.
Budapest, január 10. Kossuth 

Ferenc kereskedelemügyi minisz­
tert ma délután fél órai kihallga­
táson fogadta az uralkodó. Kossuth 
megköszönte a betegsége iránt ta­
núsított érdeklődését és részvétét 
:iz uralkodónak.

Minisztertanács.
Budapest, január 10. A képviselőház 

iilése alatt délelőtt 11 órakor minisztertanács 
v'olt, amelyen részt vettek Wekerle Sándor 
■Inöklete alatt Kossuth Ferenc, Andrássy 
Gyula gr., Polónyi Géza, Jekelfalussy Lajos, 
Darányi Ignác és Josipovich Imre. A mi­
nisztertanács 12 óráig tartott.

Meggyilkolt katonai főügyész.
Berlin, január 10. Pavlov, ka­

tonai főügyész meggyilkolásáról 
Pétervárról a következő részleteket 
jelentik : Pavlov, a katonai tör­
vényszék épületében lévő lakása 
előtt, kutyájával az udvaron egy 
kis kertben sétált. Egy fiatal ka­
tonai írnok, ki állítólag az inten- 
daturától jött, kis csomaggal a 
kezében elhaladt az őr mellett, kit 
azzal nyugtatott meg, hogy sze­
mélyesen kell a csomagot átadni 
és a főügyésznek az átvételt saját 
aláírásával kell elismernie. Ezzel 
Pavlovieshoz sietett és amikor oda­
ért, egészen közelről a tábornok 
mellének és nyakának célozva, 
több lövést tett. A tábornok holtan 
lerogyott. A merénylő erre elme­
nekült, üldözőbe vették és nagy 
hajsza után elfogták. A merénylő 
eközben megsebesült. Amikor ki­
hallgatták, azt mondta, hogy a 
forradalmi párthoz tartozik, de a 
nevét nem akarta megmondani.

Az uj persa sah.
London, január 10, Teheránból jelen­

ül;. hogy tegnap délután kiáltották ki sahhá 
Mohamed Alit, az elhunyt sah legidősebb 
tint. Rendzavarás nem történt; az uj sahot 
24 napon belül fogják megkoronázni. .

így férfi — száz feleség.
Bulláiéból, Newyork államból Írják 

nekünk: Hosszas kutatás után végre a 
rendőrség börtönébe került egy ember, akit 
a fold minden városában kerestek már s a 
kinek állítólag száznál több felesége var. 
Ő maga 32 feleséget vall be. A hány asz- 
szonyt vagy leányt feleségül vett, mind­
egyiket megfosztotta összes f pénzüktől s 
azután elhagyta őket.

A Bullalóban elfogott embert a hír­
hedt dr. Witzoff Georgnak hiszik, aki több 
mint még egyszer annyiszor házasodott 
meg, mint Hoch Johan, akit a múlt évben 
vogeztek ki Chicagóban, mert ez meg is 
ülte néhány feleségét.

Az elfogott ember Anderson John 
L'harlesnak mondja magát, aki öt érrel ez­

előtt Buffalóban feleségül vette Waakar j 
Adélt, de egy évre házassága után elhagyta, j 
mert akkora már az asszony néhány ezer j 
dvllárját elköltötte. A rendőrségnek az a 
terve, hogy valimennyi várost, ahol dr. 
Witzoff házasságokat kötött, értesíteni fogja, 
hogy a jómadár börtönben van, mentői több 
elhagyott és meglopott feleség jöjjön tanús­
kodni az állítólagos dr. Witzoff vagy An­
derson ellen.

Az elfogottat már több nap óta figyel­
ték Buffalóban s mikor letartóztatták, Wagar 
Adél is bizonyította, hogy ez az az ember, 
aki őt feleségül vette, meglopta és elhagyta. 
Bizonyos az is, hogy ez az ember vette fe­
leségül Thurston Jeniet Logansportból (Ind.), 
továbbá Müller Randallt, Toucher Sophiet, 
Tinner Ernestine! és még sok mást. A de­
tektívek azt mondják, hogy semmi kétség 
nincs benne, hogy az elfogott Anderson 
azonos a hírhedt dr. Witzoffal.

Rogan rendőrfőnök három óra hosszáig 
vallatta a foglyot, de az nem vallott; pedig 
a rendőrségnek nagy könnyebbséget okozna, 
ha az Amerika minden részében található 
Witzoffnókat nem kellene Buffalóba ho­
zatnia. Anderson ellen már három év előtt 
elfogatási parancsot vetettek ki, de még csak 
a múlt héten tudták felfedezni hollétét 
Nagar Adél a kihirdetések, utján ösmerke- 
dett meg az állítólagos Andersonnal, aki 
magát szálodatulajdonosnak adta ki.

A leány gyanútlan volt s néhány hót 
alatt meg volt uz esküvő. A fiatal asszony 
nemsokára átadta 11.000 dollár hozományát 
férjének, aki egy év után eltűnt as asszony 
mellől, mint a kámfor.

Többi feleségével azonban Anderson 
legfeljebb csak néhány hétig élt s mikor 
pénzüket ki tudta zsarolni tőlük, megszö­
kött. Végre azonban a rendőrség is rátette 
kezét a száz feleeóges emberre.

HÍREK.
Magántanári képesitás. A kultusz- 

miniszter dr. Károly J. Irén premontrei 
kanonok, főgimnáziumi tanárnak a kolozs­
vári tudomány-egyetemen az elektromos su­
gárzás kisérleti tanából egyetemi magán­
tanárrá történt képesítését jóváhagyólag tu­
domásul vette és nevezettet ezen minőségé­
ben megerősítette.

Háztartási kiállítás. Rendkivü ta­
nulságos és nagyarányú háztartási kiállító' 
nyílik meg jövő hónapban a budai Febú- 
sas-téren levő leányiskolában. A kiállít 
kapuvári Yargyas Endréné szakavatott ve­
zetése mellett készül a tanuló ifjúság és a 
nagy közönség részére, hogy szemléltető 
módon legyen alkalom egy célszerűen be­
rendezett háztartás megtekintésére.

Budapest felé menekült sikkasztó. 
Magdeburgból telegrafálják nekünk: Winter 
Richard iroda-gyakornok tizenkétezer márkát 
sikkasztott. A postán kellett volna föladnia 
a pénzt, e helyett azonban zsebretette. Win­
ter mindössze tizenhét esztendős. A rend­
őrség azt hiszi, hogy Scholtzmayer Her­
mann droguista kíséretében Budapest felé 
szökött.

Ingatlanok forgalma.
Morvái Sőtér veszi a debreceni 5912. 

sz. tjkvben foglalt Rákóczi-utca 15. sz. házat 
özv. Szinay Gyuláné és társaitól 88,000 K.

Bereczki Sándor és neje Hőse Zsu- 
zsánna veszik a debreceni puszta banki 80. 
sz. tjkvben foglalt S hold 780 négyszögöl 
kaszálót Kovács Jánostól 5600 kor.

Nagy József veszi a puszta bánki 80. 
sz. tjkvben foglalt 11 hold 374 négyszögöl 
kaszálót Kovács Jánostól 5000 kor.

Szántó Győző veszi a debreceni 7677. 
sz. tjkvben foglalt 4 hold 944 négyszögöl 
majorsági föld Ve részét Halászi Jenőnétől

Lókodi Bálint és neje Manzel Mária 
veszik a debreceni 2649. sztjkvben foglalt 
Késes-utea 64. ez. házat Kovács Ferencnó 
és társaitól 2700 kor.

Magda*
— Regény. — 1

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

— Számíthatok erre ? — kérdezte 
Dezső.

— Feltétlenül l
— Ön csakugyan kedvesen adja vissza 

a kölcsönt, nagyságos asszonyom. Mindenre 
de erre nem számítottam.

— Lássál A véletlen is úgy akarta. 
Annuska előttem őszinte volt. Megkért en­
gem arra, hogy legyek szószólója a nagy­
néninél. Kár volt önnek mindjárt első pilla- 
náthán olyan kedvezőtlenül alkotnia meg 
véleményét. íme a bizonyság. Én már az 
utón minden szépet, minden jót mondtam 
önről a nagynéninek, aki valósággal boldog, 
hogy olyan kitűnő férfiú felé hajlott az o 
imádással körülvett, rajongott kis unoka- 
huga.

— Boldoggá tesz ön, asszonyom. Nyi­
latkozatai után igazán nem tudom, hogy 
valaha s miképen hálálhatom meg sok jó­
ságát.

— Hagyjuk ezt, Rágoldi ur! A fő, 
hogy az én rokonszenvem és jóakaratom 
bizonysága sikerült. A nagynéni boldog 1

— Hol van most ?
— Hol? No lássa! Ez is jele annak, 

hogy milyen érdeklődéssel és szeretettel 
várja önt. Kiadta a rendeletül, hogy kitűnő 
vacsora készüljön s most, kevéssel az ön 
érkezése előtt maga ment le a pincébe. Azt 
mondta, hogy van neki ott egy hordóban 
húsz éves bora. A legkitűnőbb. Ebből hoz a 
vacsorához. Azt akarja, hogy ön kitünően 
találja itt magát s a lehető legkedvesebb 
fogadtatásban legyen része.

(Folyt, köv.)

közönséges csukamájolaj
oly undorító szaga és izü, oly nehezen emészt­
hető, hogy a gyermekek és érzékeny betegek 
"észére sokszor szóba sem hozható, de az az 
óriási táp- és gyógy-eró, melyet a csukamáj­
olaj bebizonyultan tartalmaz, ma mái’ mindenki- 
nek hozzáférhető, mert a Scott-féle Emulsio 
tormájában a csukamájolaj teljesen meg van 
szabadítva undorító tulajdonságaitól. A Scott- 
^éle E nini sió feltétlenül jó izii, könnyen 
emészthető és háromszor oly hatásos, mint a 
■tözönséges csukamájolaj. A Scott-féle Emui­
éi0, sohasem okozza a legcsekélyebb zavart sem 
és állandóan, szemlátomást a legkedvezőbb be­
folyást gyakorolja a szervezetre.

A Scott-féle Emulsio valódisá­
gának jele a „hátán nagy csukahalat
vivő nalász“ védjegy. .......—:

Ezen lapra való hivatkozással és 
'«7£3* f iflfl., l®-wélEB«5l.y«® 
beküldése ellenében mintával bér­
mentve szolgál: ■—
Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertári", 

BUDAPEST, IV„ VÁCZI-UTOA 31/50. 
Bgy eredeti üveg ára: * kor. 50 fillér.

'*0* Kapható minden gyógyszertárban-

KŐSZVBMY
c s°u z

ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 
ajánlja és rendeli be­

tegeinek a hires

Király-balzsamul
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.
1 nagy üveg 2, k. — "Vidékre 1 üveg 2 K 
66. fill. 3 üveg 6 K. 65 f. bórmentve utánvétté

Telefon 490. sz. Egyedüli készítő

>20 Grósz ffagy ferenc
gyógyszerész. Debrecen.

„Irány Egyszarvú" gyógyszertár.
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Menyasszonyi kelsigye 
Kői tóval szövetek.
VeEezek — Selymek

Óriási szőnyeg raktár!
I! LINOLEUM I! 

Mosó facsaró és mángorló
gépeket

házi, 
dagasztó 
és
vajköpűiő 
gépet, 
EXELSIOR 
főzőedé­
nyeket 
jani;

Stsztioa Lajos vaske eskedése,
Debrecei Piac utca 23.

íöbérnIaköházak villák
valamint egyébb

épületek tervezését
és felépítését, művezetést 
épületbecslóst stb. vállal,

'avlavits KMl
műépítész

Debrecen, Kossulh-utca 28. szám.

A pv róleuui fogyasztó közönség szi- ifi 
vés tudomására hozzuk, hpgy ez ntul 

n állandóan ||
lOe^raoeal E§®!&Jlp&r r.-t|
‘ elsőrendű és szép febérszlnti pet­

róleum gyártmányait fogjuk tar- hí 
tani, a mely gyártmányok jóval 
felülmúlják az ez idő szerint túl­
nyomóan forgalomban lévő sárga 
és sárgásszinü petróleumokat,

Nevezett gyár gyártmányai:
' Mattel pMn: Sím

füstmentesen ég 1 liter 16 kr.

Iris petroleum S >inAZ
egyenletesen ég 1 liter 18 kr. ■

lint a gyár különlegességét ajánljuk:!

Rekord Király-dijai ffi1,, =
szagtalanított petroleum, a mely 
nagy szalon körégő lámpákban 
kétszeres időtartammal és villany­
fénnyel ég, 1 liter 20 kr. Gazda­
ságok, iparmühelyek, iskolák és 
katonaság részére nagyobb vétel­
nél előnyárak. Tisztelettel ^

Deutsch yilbert és fia Deutsch Lajost
^ H tviin-utca 9. Pinn-utca 88. I

ijdonsápok
Kosztéin, és Rúba szövetek
113 VeEezek, Barheteki 

Selyem és Szövet

BLOUZOK
nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
női és úri divatáruházában

Debrecen, jKossut h-utca 1. szám.
Minták kívánatig készséggel küldetnek.

jtíélycn leszállított
árak

különösen kiemelendők:
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jo mosó velez és flanelek métere 25.,

28. és 32 kr.
120 cm. széles angol Cheviot 55., 75.,

80., 90 kr. . , . ,
120 cm. széles tiszta gyapjú kockás

Cheviot 70 kr.
1 drb. mosó ze‘ir blúz 70 kr.
1 drb flanel blúz 2 írt 108
fekete és színes férftayakkcniíSk
óriási választékban, feltűnő olcsó arban. r

Maradékok félárbai). t
I Szabó Lajos Fiai, *
b vászon, divat és szőnyegáruház. ^

Zongora, cimbalom,
hegedű, harmonium s
mindenféle önműkö­
dő hangszerek

alkalmi 
ajándékul

_ _  Komáiomi I
mühangszer készítő üzletében Piac-utca 63., 
kaphatók. Fiók üzlet József kir. herceg ntca 
2. «ajiit ház. Oimhaloin vételnél ingyen

Élllliiillliillllll
Hirdetések. ‘Sa,*—.
„DEBRECENI 0JSÁG“ részére a kiad*- 
hlvatalba.ii, Lampreoht-ház. Plaoz-n. 42

LAS"Ld ZSIGMOKD " 
fl 1 í. “ - .Fl I 11 Km w 1131 

IlEKBELiLl-mODÁJA:

naoy és kisállatok részére Gsapo-u. 30.

«a köszvényben, reumában, ischiasban
szenved, vegyen egy üveg

Dr. Fleodt-fó*«

köszv^oyszeszt
melv csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- 
% derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, 
fájdalmakat és daganatokat biztosan £7*87*** 
— Hatása » legrövidebb idő alatt észlelhető.

Kapható: __ ______
Hl«. n«se«5l» Be HHe

. . „MAGTAR KORONA" gyógyszertáriban.. . 
8yör, Baross-ntoa 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára á koron». - 

lésénél már bérmentve, utánvéttel küldj UK.

ruhaseEymek
krajcártól 

kezdve!
nagy választ ékban kaphatók

RoSzpay J.
vatáruhiizában

P^br^Oj KoSSötb-ö. 5-

'HaSSy'iielyéztó.
Rákóczy-u. 6. sz. alól ertn

müasztalös műhelyemet
Mester- és Cserepes-utca sarok.

Tisztelettel
Kovács

müasztalös, CsorepoR utca 17. sz.

TITKOS
betegségek ellen legjobb szer a törvé­

nyesen védett

/TRIAS“
melv#2—3 nap alatt felelősség 
mellett a legelhanyagoltabb hugycső- 

folyást megszünteti.
ÁraMérflaknak^K^1^0^nőknok^2^5A

Kösivény, Csnz, Rehuma, fő- és 
fogfájás ellen a

PAPP

„MENTHOUN“
biztos hatású gyógyszer.

Egy próba elegendő!
Ára I korona.

Föntieket titoktartás mellett küldi
PAPP L. gyógyszertára

Tiszaszentimrén.
Főraktár Debrecenben p

Tóth Béla gyógyszertárában. %
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Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vaeta.pn.bb belükkel nyomtatott szó 
--- = < hrr.Ji. 8 fillér.—---
Levélben! twL kezéé*'»Prä pontosan válla 
■ulnnk, hi a usiiüságes pőíiUbélyeg be-

küldetik.
c Apró hirdetések elére fizetendők, s

Leve* esés.
NŐSÜLÉSI szándékból óhajt egy kellő vagyon­

nal rendelkező úri ember megösmerkedni egy 
35—40 éves független vagyonos nővel, leve­
lek T. I. cim alatt a kiadóba, titoktartás biz- 
tosittatik.

Ajánlat.
AZONNALI belépésre felvétetik 2 varróleány, 

kik a női ruha szabást, varrást teljesen bírják 
Ívik a varrógépen való hímzést értik előnyben 
részesülnek- Schweitzer Testvérek Debrecen, 
Piac-utca 56. 289

EGY jó varrónő ajánlkozik házakhoz Vígkedvű
Mihály utca 21. szám. 323

HIVATALNOK és pénzbeszedő. Egy az irodai
teendőkben jártas hivatalnok elókelő biztositó 
intézet helybeli főügynökségénél felvétetik. 
Ugyanitt pénz beszedd óvadék mellett fix és 
jutalék ellenében is talál alkalmazást. Ajánla- 
tok „B“ jelige alatt a kiadóba küldendők. 330

KOVÁCSOK, lakatosok és gépészek figyelmébe
Szabadalmazott koksztörő gépeit ajánlja Ökrös 
Sándor kovács mester Debrecen Bocskai tér 
8. Á gép előnye a törés gyorsan történik, 
nincs koksz anyag veszteség, könnyű kezelés 
és igen tartós Raktár Sesztina Lajos vaske­
reskedése Piac utca 23. 244

GYAKORLOTT varró és tanuló leányok felvé- 
tetnek azonnal fizetés mellett Goldstein Ka­
rolina Piac utca 42. 332

ÜZLETHELYISÉGÜNK átadása végett a rak­
táron levő gyermek játék arukat f. hó 15-ig 
minden elfogadható árért árusítjuk. Bolt be­
rendezésünk eggyütt Vagy darabonként igen 
olcsón eladó, Miklósáé és Társa nagy tőzsde 
mellett. 329

KÉT, esetleg egy elsőrendű támlásszék „A“ 
bérletét átadnám. Cim a kiadóban. 322

KISASSZONY, kereskedelmit végzett, jó írással 
másod könyvelőnőuek azonnal felvétetik. 
Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen Piac­
utca 56. " 288

EGY jó családból való fiú hentes tanulónak
felvétetik Baross-utca 11. 283

HARISNYAKÖTo IPAR VaLLALAT. Hírfa- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SAJÁT termésű martinkai bor litere 26 kr. 
Szent Anna-utca 30. alatt kapható. 164-

83KIADÓ üzlethelyeség Árpádtéf 39.
BÚTOR, vaiTógp, tükör, képek, férfi és női- 

i'tibák legolcsóbban Keisemól kaphatók heti 
1 kor. részletre. 82

Ee 8» esiet.
E HŐ 15-iki belépésre 2 ügyes utazó felvétetik 

fixum, jutalék és egyéb feltételek megtugha- 
tók Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen, 
Piac-u. 56. délután 3—6-ig. ' 290

HASZNÁLT liszhármóniumot veszek. Cim a ki- 
adóhivatalban. 324

TANULÓUL felvétetik egy jó családból való 
""" T ’ ’ ...........izer- éfiú. Jakab István füszer- 
Csapó utca 58.

s csemege üzlete 
321

BOR-SEPRŰT bármily mennyiségben veszek és 
fölvállalom kifőzni és ki préselni. Goldstein 
Mór Mester utca 42. 310

HAZAT keresek megvételre esetleg bérbe, aján­
latok „Házvótel és bér“ cim alatt a kiadóba 
kórok. 269

JŐ"megjelenésű, ügyes kaució képes elárusító
leányt keresek 2c vagy 25 éves legyen. Ciin 
a kiadóban. 333

Eladás.
NÉGY fekete márvány asztal, valódi szentannai 

márványból, eladó Dörre cukrásznál. 325
@7tY csinos ház, szatócs üzlet, trafik és ital- 

méréssel eladó. Pesti utca 57. sz. 331

Legalkalmasabb

AJAEBÉE0*
Hölgyeknek •

3—6 vagy 12 pár 
finom glace keztyii, 
elegáns dobozban.

Kézi pénztárca 2 
koronától feljebb.

Eredeti franozia 
Illatszerek

Uraknak:
Pénz-, szivar- és 

levéltárcák finom .ki­
vitelben.

Selyem nadrágtar­
tók, szőrme bélésűi 
téli keztyük stb.

legolcsóbban beszerezhetők

Schon Sándornál
koztyü, kötszer és orvosi müszertára

Debrecen,
Piac-utca 12. (Stencinger ház.)

Vegyenek csak

Valódi háromszögű
csak szen/cütYEPsvpfv^ védjegygyei

Főraktár Békés Lajosnál Debrecen.

w#

Szépség és egészség ápolására !
KAISER BORAX a bőrt finom üdévé 
és fehérré teszi. Kitűnő száj és fog- 
ápolásra. Nagyon hasznos hurut és 
reketségnél. A Ki ser Borax minden 
vizet puhává tesz és a legjobb bőr- 
tisztitószer. Vigyázz a bevásárlásnál!
Csak valódi piros dobozokban. 15, 30 ds 75 fillér 

teljes utasítással. Hiányozhatatlan. 6000
Egyedüli készítő Osztrák-Magyaror­
szágnak VOITH GOTTLIEB Bécs III 1

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók
P ^ férfi téli (Jäger) alsó ruházatok. 

Szőrme boák és gallérok
a legújabb formákban. m

Gyapjú léli kendők és sálak
olcsóbb és Himalája minőségben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

francia fűzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak,

SzeM Sándor
zongora és hangszerkészítő.

. Ajánja legjobb gyártmányú

’" zongoráit
és

piamiélt
Gramfonjait«

ós nagy választékú

Gramafon-
iem@seE$et.

Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl,
Zongorák bérbe kaphatók,

Üzlethelyiség Debrecen, Szí,-Anna-utca 3.sz,

C eg
gróf JCegkvich István utódai

Külföldön is a legnagyobb elismerésben részesülnek a 
cég gyártmányai mint minden nagyobb kiállításon, 
Így az utóbbi bukarestit! is a legmagasabb kitünto- 
lést, díszoklevelet nyertek, 1882. óv óta forgalomban 
tevő gyártmányaink mindenütt kapható. Központi Iroda

BUDAFOK (Promonfor,)

SElDhiTZ-PQR]
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seldlltz-porok tartós gyógyhatáea 
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyo- 
morgorcs és gyomorhév, rögzült szókrekodés, máj- 
bántalom, vortolulás, aranyér ós a legkülönbözőbb 
női betegségek ollen, o jelos házi szernek óvtize- 
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára 

©gy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fenvitteinek.

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjogyót tünteti fel.
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
félo sós-borszosz neveze­
tesen mint fájdalomcsil­
lapító bedörzsölési szer 
köszvény, csuz ós meg­
hűlés egyőb következmó- 
nyeinól legismerotesebb 

népszor.
Egy ónozott oredeti üveg ára 1 kor. 00 fill

Moll gyermek szappanj
Legfinomabb, legújabb módszer szerint kész! 
gyermek ós hölgy szapqan a bőr okszerű ápt 
Sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darab 
... , k*nt 40 HU. Öt darab 1 kor 80 fill. 
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ V 

jegyével van ellátva.
Eőszétküldés:

MULL A. gyógyszeréi
cs. ós kár udvari szállító által.

Becs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvót n 

lett toljesittetnelc.
Vssók határozottan Moll A. alái 

savai és védjegyével ellátott készítményeket ké;

Nyomatott a körforgögéptm a Debr.oenl Oflig nyomdájibaa.
Gyula.)


